

# Ο πλανήτης με «γεωργία ακριβείας», η Ελλάδα με τρακτέρ... 40 ετών

Ημερίδα του Συνδέσμου Εισαγωγέων Αντιπροσώπων Μηχανημάτων (ΣΕΑΜ)



**Σ**αφές μήνυμα ότι με τρακτέρ ηλικίας ακόμη και άνω των 40 ετών (!) «δεν μπορούμε να μιλάμε για ανταγωνιστική γεωργία ούτε να ανταγωνιστούμε τις άλλες χώρες που εφαρμόζουν τη γεωργία ακριβείας», εξέπεμψε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Εισαγωγέων Αντιπροσώπων Μηχανημάτων (ΣΕΑΜ) Σάββας Μπαλουκτσής μιλώντας σε ημερίδα

του συνδέσμου με θέμα «Εκμχάνιση της ελληνικής γεωργίας: βασική προϋπόθεση βιωσιμότητας και ανάπτυξης» στη Λάρισα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρέθεσε ο κ. Σ. Μπαλουκτσής:

- Μόλις 1 στα 4 τρακτέρ είναι ηλικίας μέχρι 15 ετών, θεωρείται δηλαδή παραγωγικό, έστω και οριακά τα παλαιότερα.

- Ανάλογο είναι το ποσοστό (24%) των τρα-

κτέρ με ηλικία που κυμαίνεται από 16 έως 25 ετών. Είναι δηλαδή μηχανήματα αντιπαραγωγικά και κοστοβόρα.

- Στη συντριπτική τους πλειονότητα (48,7%) είναι τρακτέρ από 26 έως 40 ετών, ενώ υπάρχει και ένα ποσοστό κοντά στο 2% που έχει περάσει και τα 40 έτη! Αυτά τα μηχανήματα όχι μόνο δεν είναι παραγωγικά, αλλά είναι και επικίνδυνα για τη δημόσια ασφάλεια.



Ο ηλεκτρισμός είναι πολλά περισσότερα απ' όσα νομίζεις



Στη WATT+VOLT αξιοποιούμε τις **απεριόριστες δυνατότητες** του ηλεκτρικού ρεύματος.

Ανακάλυψε τις **καινοτόμες υπηρεσίες** μας και δες την καθημερινότητά σου να αλλάζει, με **σημαντικές εκπώσεις** στο ρεύμα σου.

☎ 183 83 | [watt-volt.gr](http://watt-volt.gr)

**WATT+VOLT**  
ΠΑΡΟΧΟΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

Φαντάσου Περισσότερα

– Η μέση ηλικία του στόλου σήμερα είναι πάνω από 25 έτη, ενώ ανάλογη είναι η εικόνα και στα παρελκόμενα.

**Υψηλό κόστος, περιορισμένη απόδοση**

Ο πρόεδρος του ΣΕΑΜ εστίασε στις εξής αρνητικές συνέπειες του χαμηλού επιπέδου εκμηχάνισης για τον Έλληνα αγρότη:

– Παράγει αγροτικά προϊόντα με υψηλό κόστος παραγωγής, με περιορισμένη απόδοση ανά στρέμμα και υψηλό κόστος λειτουργίας και συντήρησης του εξοπλισμού του.

– Είναι αναγκασμένος να περνάει πολλές ώρες της ημέρας στο χωράφι, κατά κανόνα κάτω από δυσμενείς συνθήκες εργασίας, επιβαρύνοντας τη φυσική, πνευματική και ψυχική του κατάσταση και στερώντας την παρουσία του από τον οικογενειακό και φιλικό του περίγυρο.

– Η χρήση παλαιών τρακτέρ και παλαιών παρελκομένων εγκυμονεί κινδύνους για τη δημόσια ασφάλεια, αλλά και την υγεία και την ασφάλεια του χειριστή και προκαλεί ρύπανση και μόλυνση του περιβάλλοντος.

– Ένας μεγάλος αριθμός ελκυστήρων που ακόμη δουλεύουν στα χωράφια είναι χωρίς καμπίνα ή πλαίσιο ασφαλείας, με αποτέλεσμα τα συχνά θανατηφόρα δυστυχήματα σε περίπτωση ανατροπής».

**«Παίζουμε ακόμη και τον ρόλο των τραπεζών»**

Ο κ. Σ. Μπαλουκτσής ανέδειξε τον ρόλο των επιχειρήσεων-μελών του ΣΕΑΜ στην ελληνική γεωργία, τονίζοντας με έμφαση ότι «βρίσκονται στο πλευρό του αγρότη, πολλές φορές 24 ώρες το 24ωρο», ενώ πρόσθεσε με νόημα ότι «αναγκάζομαστε να παίζουμε ακόμη και τον ρόλο των τραπεζών προκειμένου να προχωρήσει η διαδικασία της εκμηχάνισης. Αυξήσαμε τον δανεισμό μας, ρισκάρουμε τα κεφάλαιά μας, δώσαμε μακροχρόνιες χρηματοδοτήσεις, προκειμένου να μπορέσουν οι αγρότες να αγοράσουν μηχανήματα με πίστωση, να βγάλουν με αυτά μεροκάματο και να πληρώσουν τη δόση τους. Άλλωστε, ακόμη και σήμερα οι τράπεζες δεν βλέπουν με μεγάλο ενθουσιασμό τη χρηματοδότηση των αγροτών», ανέφερε εκφράζοντας την ελπίδα του αυτή η κατάσταση να αλλάξει στο μέλλον, ώστε να ισχύσει και στην Ελλάδα αυτό που ισχύει στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες. «Δηλαδή να έρχεται ο πελάτης με “το δάνειο στο χέρι”, να αγοράζει τα μηχανήματα που χρειάζεται. Μόνο τότε τα μέλη μας θα γλιτώσουν από την απειλή της χρεοκοπίας λόγω υψηλού δανεισμού», υπογράμμισε.

**Χ. Κασίμης: «Εκμηχάνιση μέσω συλλογικών επενδύσεων»**

«Η εκμηχάνιση είναι σημαντικός παράγοντας μείωσης του κόστους παραγωγής», τόνισε στην ομιλία του ο γενικός γραμματέας



**1 στα 4**  
**τρακτέρ είναι ηλικίας μέχρι 15 ετών, θεωρείται δηλαδή παραγωγικό**  
**24%**  
**είναι το ποσοστό των τρακτέρ με ηλικία που κυμαίνεται από 16 έως 25 ετών. Είναι δηλαδή μηχανήματα αντιπαραγωγικά και κοστοβόρα.**

**48,7%**  
**είναι το ποσοστό των τρακτέρ από 26 έως 40 ετών, ενώ υπάρχει και ένα ποσοστό κοντά στο 2% που έχει περάσει και τα 40 έτη!**

Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Χαράλαμπος Κασίμης, ο οποίος προέτρεψε «να δούμε την εκμηχάνιση της ελληνικής γεωργίας μέσα και από άλλα σχήματα που αφορούν επενδύσεις συλλογικού χαρακτήρα, όπως είναι των Ομάδων Παραγωγών».

**Πειραιώς: «Η Τράπεζα την οποία επιλέγει η μεγάλη πλειονότητα των αγροτών»**

Από την πλευρά του ο διευθυντής Ανάπτυξης Εργασιών Αγροτικού Τομέα της Τράπεζας Πειραιώς, Ιωάννης Χανιωτάκης, παρουσίασε το σχέδιο δράσης της τράπεζας για τη στήριξη και την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα και ιδίως τη χρηματοδότηση των αγροτικών επενδύσεων. «Η Τράπεζα Πειραιώς είναι η τράπεζα την οποία επιλέγει η μεγάλη πλειονότητα των αγροτών, η μεγαλύτερη τράπεζα στις χρηματοδοτήσεις του Αγροτικού Τομέα στην Ελλάδα, η τράπεζα με την τεχνογνωσία στον Αγροτικό Τομέα, η τράπεζα με το μεγαλύτερο πλήθος γεωτεχνικών στο προσωπικό της», επισήμανε ο κ. Χανιωτάκης.

**Alpha: «Σύγχρονες τραπεζικές λύσεις στην υπηρεσία του Αγροτικού Τομέα»**

Τη σειρά «Alpha Αγροτική Επιχειρηματικό-

**ΣΕΑΜ: «Άλλη μία χρονιά χαμένη για την αγορά μηχανημάτων»**

«Τα τελευταία 10 χρόνια, η αγορά των γεωργικών μηχανημάτων αντιμετωπίζει παρατεταμένη κρίση. Και φέτος θα είναι άλλη μία χρονιά χαμένη», εκτίμησε ο κ. Σάββας Μπαλουκτσής και χαρακτήρισε «τραγικό, με έναν στόλο τόσο παλιό, τόσο τεχνολογικά απαξιωμένο και τόσο αντιπαραγωγικό, να ακούμε συχνά πυκνά, και μάλιστα από επίσημα χείλη της πολιτείας, ότι έχουμε πούλημα μηχανήματα και δεν χρειαζόμαστε άλλα. Δεν είναι όμως έτσι τα πράγματα», υπογράμμισε και επαναδιατύπησε το πλαίσιο των αιτημάτων του ΣΕΑΜ, ζητώντας μεταξύ άλλων από την πολιτεία «να καθιερώσει ένα αξιόπιστο και ακριβές σύστημα απογραφών και διαγραφών των ελκυστήρων, να καθιερώσει ένα minimum καθεστώς ελέγχων των γεωργικών μηχανημάτων τύπου ΚΤΕΟ και να δείξει το απαιτούμενο ενδιαφέρον στην ανάγκη εκπαίδευσης και επιμόρφωσης που δημιουργεί η χρήση των σύγχρονων γεωργικών μηχανημάτων».



τητα» με «Σύγχρονες τραπεζικές λύσεις στην υπηρεσία του Αγροτικού Τομέα» παρουσίασε ο διευθυντής Διεύθυνσης Τραπεζικής Μικρών Επιχειρήσεων της Alpha Bank, Σπύρος Ρεντετάκος, με εκτενή αναφορά στα Ευέλκτα προγράμματα Συμβολαϊκής Επιχειρηματικότητας (γεωργία, κτηνοτροφία), στα Εξειδικευμένα χρηματοδοτικά προγράμματα εκσυγχρονισμού αγροτικής παραγωγής (σε συνεργασία με εταιρείες εμπορίας γεωργικών μηχανημάτων), στην Κάρτα του Αγρότη για την προεξόφληση των αγροτικών ενισχύσεων, στο My Alpha POS σε συνεργαζόμενες επιχειρήσεις αγροεφοδίων και στον Προνομιακό Επαγγελματικό Λογαριασμό Αγροτών.

**Μεγάλο ενδιαφέρον από επιχειρηματίες, γεωτεχνικούς και αγρότες**

Στην καινοτομία και στις εφαρμογές των νέων τεχνολογιών στην εκμηχάνιση της γεωργίας επικεντρώθηκε η παρουσίαση του ομότιμου καθηγητή του Τμήματος Γεωπονίας, Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Θεοφάνη Γέμτου, ενώ ο προϊστάμενος της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρμογής του ΠΑΑ 2014-2020, Ευθύμιος Τσιάτουρας, παρουσίασε το μέτρο των Σχεδίων Βελτίωσης.

Στη δεύτερη ενότητα της ημερίδας τον λόγο

πήραν αγρότες που ανέλυσαν με παραδείγματα πώς κατάφεραν αξιοποιώντας σύγχρονες μεθόδους και επενδύοντας σε μηχανολογικό εξοπλισμό να αυξήσουν την παραγωγή τους, να μειώσουν τον χρόνο εργασίας τους, να βελτιώσουν την ποιότητα των προϊόντων τους, μειώνοντας το κόστος παραγωγής, και

τελικά να αυξήσουν το εισόδημά τους. Την ημερίδα συντόνισε ο διευθυντής Σύνταξης του «Agricola», Νίκος Φιλιππίδης, ενώ την παρακολούθησαν εκπρόσωποι της αυτοδιοίκησης, επιχειρηματίες, γεωτεχνικοί, αγρότες και κτηνοτρόφοι που γέμισαν ασφυκτικά την αίθουσα.

